

# Folyosói beszélgetés a délvidéki képviselőkkel

Hétfőn délelőtt a parlamentben nemcsak az ülésteremben volt ünnepi élénkség, hanem a folyosó piros szőnyegén is. Nagy csoportokban vették itt körül a most behívott délvidéki képviselőket, akik meghatottan, mosolyos arccal, szép magyar ruhákban állottak az érdeklődés előterében.

Vannak köztük fiatalok, öregebbek. A legidősebb érdekes ember: *Dungyerszky Bogdán*, az ismert *Dungyerszky-dinasztia* tagja, óbecsei földbirtokos. Márkás aréjú, az úgynevezett „békevilág” jellegzetességét hordja megjelenésében. Szép magyaros ősz bajusza van, régimódi fehér gallért és zsakettet hord.

Érdeklődésemre ezt mondja:

— Kérem, én nem most vagyok itt először ebben a házban. *1911-től 1918-ig voltam országgyűlési képviselő.* Aztán az összeroppanás után visszavonultam a birtokomra s vártam a jobb időket... Most, huszonnégy esztendő után, újra itt vagyok.

— Aztán talált-e a képviselő úr valakit a régi arcok közül most a Házban?

— *Egyetlenegy embert. Putnoky Mórincot. Mintha az a régi világ teljesen kipusztult volna...*

megtartását, erősítését. *Munkánknek legtöbb eredménye a délvidéki magyar közművelődési egyesület keretében zajlott le, ezen át neveltük a magyar fiatalságot, ezen át tudtuk megtanítani mindarra, amire az elnyomatás éveiben az iskolákban nem taníthatták őket. Általában véve megható volt, hogy a legkisebb falvakban is rendeztek műkedvelői előadásokat és ezen át ápolták, fejlesztették a magyar szót, a magyar dalt és a magyar lelket.*

Ugyancsak pap *Egerth Jakab dr.* apátplébános, aki a filozófiai és teológiai doktorátusát Rómában szerezte. Sóhajtvá mondja:

— Hogy mi volt a legnehezebb? Istenem, annyi minden volt nehéz. De mégis a legsúlyosabban azt éreztük, amikor két ízben is *eltöltöttak bennünket a hitoktatótól.* Mert a hittanórán sok mindenre föl lehetett hívni a gyermekek figyelmét, hiszen az egyházi élet volt a legnagyobb bástyája az üldözött magyarságnak.

A folyosó egyik bársonypamlagán nem mindennapi ember ül. *Popovics L.* Milán. Szerb ember. Kifogástalanul beszél magyarul. Őt különösen nagy érdeklődéssel veszik körül. Délszláviában szenátor volt és az interparlamentáris unió délszláv